OCHOBbl TEOMETPUMU.
TPEYI'OJ/IbHUKWA




Yrnbl

Mpsamoin \ Pa3BepHyTbIU
PaseH 180°
PaBeH 90°

OCTpbIi Tynoi

MeHbwe 90° Bosnpue 90°




CMeXKHble yrabl - ABa yrna, y
KOTOpPbIX OZHa CTOpOHa obLyad, a
ABe Apyrue npoaosiKeHUa apyr
Apyra.

CyMMa CMeXHbIX yr/ioB paBHa
180.

BepTUKasibHble Yrbl - Yribl,
06pa30BaHHbIE NepeceyeHneM ABYX
NPAMbIX, 1 Nexalme HanpoTus Apyr
Apyra. BepTuKasibHble yr/ibl paBHbl.
<AOC = < DOB;
<AOD = <COB.

Mpu 3ToM <COA 1 <AOD| \iasihpie
<COB u <DOB




Ecnm <BOC = 30, 10
<AOB = 180 - 30 = 150,
T.K. 3TU YIrN1bl CMEXHbIE.

CMeXHbIMM yrs1aMm MOryT O6biTb 2-3 1 6onee yrnos! Bce oHu B cymme
6yayTt 180 rpagycos.

B |
o
, Ecau
<AOB = 60
<BOC =80, 10

<ACOD = 180 - (60+80) = 40,
T.K. 3TU TpM ITUX Yria
D CMeXXHble 1 B CyMMe byayT
~180.




<BOC = <AOD = 140
<AOB = <COD = 180- 140 = 40
(T.K. <AOB 1 <BOC cMeXKHble )

<AOB = 30

<BOC =50

<COD = 20

<KOA = 180-(30+50+20)=80
(<AOB;<BOC 1 <COD - cMexHble)
<KOG = <COD = 20

<GOF = BOC =50 |BepTHKa/bHbIE
<FOE = AOB = 30

<EOD = <KOA = 80




TpeyrosbHHUK - 370 purypa, y KoTopom Tpm
CTOPOHbI, TPU Yrna v TpU BEPLUUHDI.

CyMMa Bcex yrzioB Jilo60ro TpeyrojibHMKa paBHa
180 rpagycam!

<A+<B+<C=70+30+80=180

TpeyroabHMKM MOXKHO Da3ae/InTb MOo:
Y NaM;
-CTOPOHaM.




<90’ <90’
Ny > 90°
OCTPOYIOJ1bHbIN
Bce yrabl ocTpble .
(MeHbLue 90) TYNOYIroJibHbIU

OpamH yron Tynou (6osnbe 90) m
2 ocTpbIX (MeHbLue 90)

90°

MPAMOYI0/IbHbIN
OamnH yron npsamou (paseH 90)
M 2 ocTpbIX (MeHbLue 90)




PA3HOCTOPOHHUM
Bce cTOPOHDbI U yrbl
pa3Hble

A OCHOBaHMe B

PABHOBE/IPEHHbIN
/lB€ CTOPOHbI
(60oKoBbI€) paBHbI, a
ApyraAa (ocHoBaHue)
- HeT. [lpu 3TOM
yr/bl HaNpoTUB
PaBHbIX CTOPOH
TOXe 6yAyT paBHbI.

PABHOCTOPOHHUM
Bce CTOpOHDbI U yrabl
PaBHbI.
Mpy YeM KaxKabiM yron
o6yget no 60 (T.K. B cyMme
BCE Yr/ibl B TPEYr0JIbHUKE
A0KHbI 6bITb 180).




K

AK - buccekTpwuca

Adenut yron, ns
KOTOpPOro BbIXoguUT
nononam

(1

H

BH - ebicoTa

O6pasyeT npAMon (90)
yron.
3a4yacTy UCMosb3yeTcH
ANA HaxoXAeHna naowaam
TPeyrosibHUKa uan ans
06pa30BaHMS
NPSAMOYrO/IbHOIro
TPeyrosibHUKa.

CD - megvaHa

ennut CTopoHy,
KOTOpYIO
nepecekaer
nonoJsiaM (Ha
PaBHblE€ YaCTH).




B ocTpOoyrosibHOM TpeyroJibHUKe BCe TpU BbICOTDI
HaXo4ATCA BHYTPMU TpeyroJibHMKa. BblCOTbI A4/18 CTOPOH:
CH2 - BbicoTa g4nAa cTopoHbl AB

AH1 - BbicoTa An1a ctopoHsbl BC

BH3 - BbicoTa As18 cTopoHbl AC

B TynoyronbHoOM TpeyroJsibHMKe ABe BbICOTbl HAXOAATCA
CHapy»XM (OHM OMyCKaTCA Ha NPOAOJI}KEHME CTOPOH)
TpeyroJibHMKa, a ogHa - BHYTpM. BbICOTbI 414 CTOPOH:
CF - BbicOTa A4/218 CTOpOoHbI AB
AD - BbicOoTa AnAa ctopoHbl BC
BE - BbicoTa Ana ctopoHbl AC

B npAMOyrosibHOM TpeyroJicHMKe gBe BbICOTbI -
3TO CaMM CTOPOHbI TPEeYroJibHUKA (T.K. OHM
nepneHauKyApHbl 4pyr Apyry, T.€ nepeceKkarTca
yxe nog yrnom 90), a ogHa BbiICOTa HaXoOAMUTCHA
BHYTPM. BbIiCOTbI 419 CTOPOH:

CK - BbicOTa 414 CTOPOHbI AB

AC - BbicOoTa gnAa ctopoHbl BC

CB - BbicoTa gna ctopoHbl AC




Maowaab 1t060ro TpeyrosibHUKa ULLLETCA MYTEM
YMHOXEHUA 110601 ero CTOPOHbI Ha BbICOTY,
NpoBeIEHHYI0 UMEHHO K 3TOU CTOPOHE, [ENEHHYIO

Ha 2.

h1

S = (a*hi)/2 S = (b*h2)/2 S = (c*hs)/2




PaBHble CTOPOHbI Ha3blBalOT GOKOBbIMM,
a HepaBHYIO - OCHOBaHMe.

/lBe cTOpOHbI (60OKOBbIE) paBHbI, a
Apyraa (OCHOBaHMeE) - HeT.

Yribl HANpPOTMB PaBHbIX CTOPOH

QaBHbI .
A OCHOBaHWe B 2 M
A 780
30 30
c c® B
BA 140 15
40 N
70 0%




60

60

60

Bce cTOpOHDbI U yribl paBHbl.
Mpn Yem KaxabiM yron éyaet no 60
(T.K. B CyMMe BCe YrI/bl B
TpeyrosibHMKe A0J1KHbl 6b1Tb 180).

3 /60 3

60 60




MEANAHA BbICOTA U BUCCEKTPUCA B
PA3HbIX TPEYI'OJIbHUKAX

B
B
C
A LL L L
] C
M D H C B paBHOCTOpPOHHEM
TpeyrosbHunke BH -
B pasHOCTOpOHHEM B MeamaHa, bucceKTpuca
TpeyroJibHUKe: A — oz — B M BbiCOTa (0O4QHa U Ta
BM - MeamaHa; e NNHUA).
BA - 6uccekTpuca; MpoBeaeHHble K N1060M
B paBHOGeApeHHOM
BH- BbicoTa. P AP cTopoHe!!!
TpeyrosibHuKe CH - MegmaHa,
Bce Tpu avHUM -
OGuCcceKTpuca M BbiCOoTa (0aHa U
pa3Hble!

Ta e IMHUA). Ho ToNbKO
npoBeAeHHble K
OCHoOBaHuio!!!




. C . C - C
A H B A B A B
B paBHOGepeHHOM TpeyroJsibHUKe MeaunaHa, buccekTpmca m
BbICOTa paBHbl (0OAHA U Ta e JIMHKA). Ho TO/IbKO npoBeAeHHble K

ocHoBaHuio!!!

B B B

A

B paBHOCTOPOHHEM TpeyroJibHMKe MegmaHa, 6UCCeKTpmca M BbiCOoTa
paBHbl (0O4HA M Ta e IMHMA). NpoBeaeHHble K 1l060M cTopoHe!!!




NMpPAMOYronbHbLIA TPEYroNbHUK —
A 3Mo mpeya0/ibHUK, Y
3 % o
3 o, Komopo2o 00uH
.
:‘2 Q§2 u3 yas108 npsimoll.
\9(9 _
ZC =90 - npAMoM
KareT
C A .

bonbwasn crtopoHa (AB) - runoTeHysa, a ABe CTOPOHbI, KOTOpble
obpasytoT 90 Ha3biBalOTCA KaTeTaMM (OHM BCeraa MeHblue
FMMNOTEHY3bI).




Teopema ludaropa:




A PeweHue

A ABC — npsMoyronbHbIA
c runoTteHyson AB, no
2 Teopeme lNMudparopa:

8 g AB? = AC?+ BC?,

AB? =82 + 62,

AB? = 64 + 36,
AB? =100,

[ AB = 10.

ADCE - npsiMoyro/IbHbIH
Dc - C A ¢ runorenysoi DE
" Ilo Teopeme ITudaropa:
DE? =DC? + CE?
3 DC? = DE? - CE?,
DC?=5%= 33
DC2=25-9,

DC? = 16,
D > E DC = 4.




Ecam B NpsSIMOYro/IbHO TPEYroJibHMKe eCTb Yroa paBHbiv 30 rpagycam,
TO HaNpPOTUB HErO NEeKUT KaTeT, KOTopbIM BYAEeT B ABa pa3a MeHbLle

r'MNOTeHy3bl.




[IPpOTHEOJIEXA KU KaTeT

CuHyc yrna =
THIIOTEeHyz34d

npuaexalui KaTeT

KocuHyc yrna =
THIIOTeHyza

npornsonexcamnﬁ KaTeT

TaHreHc yrna = 7
NpHaeXxallliH KaTeT

cos B
Ccos d

ANA
S5 5
o Q
T
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sinA = 6/10 = 0,6
cosA =8/10=0,8
tgA = 6/8 =0,75

sinB =8/10=0,8
cosB = 6/10 = 0,6
tgB = 8/6 = 4/3










